

## प्रेस नोट

### सोलन में पन्ना प्रमुख सम्मेलन आयोजित

शिमला संसदीय क्षेत्र के पन्ना प्रमुखों का सम्मलेन आज सोलन में आयोजित किया गया, जिसमें शिमला संसदीय क्षेत्र के 2006 बूथों के 30,000 से अधिक पन्ना प्रमुखों ने भाग लिया। पहला पन्ना प्रमुख सम्मेलन इस साल के नवम्बर माह में मंडी संसदीय क्षेत्र के लिए मण्डी में आयोजित किया गया था।

मुख्यमंत्री श्री जय राम ठाकुर ने सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि पन्ना प्रमुख सम्मेलन एक नई अवधारणा है, जिसका उद्देश्य जमीनी स्तर पर पार्टी को सुदृढ़ करना है। उन्होंने कहा कि संगठन की सरकार के गठन में महत्वपूर्ण भूमिका रही है और सरकार, संगठन तथा पार्टी के पदाधिकारियों को उचित सम्मान प्रदान करती है। उन्होंने कहा कि प्रत्येक पन्ना प्रमुख को अपने पन्ना पेज पर सभी तीस व्यक्तियों के निजी संपर्क को सुनिश्चित बनाना चाहिए।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य के लोगों के समर्थन और सहयोग से भाजपा सत्ता में आई और सरकार इस माह के 27 तारीख को अपना एक वर्ष का कार्यकाल पूरा कर रही है। उन्होंने कहा कि एक साल का यह कार्यकाल उपलब्धियों से भरा रहा है। उन्होंने कहा कि सरकार ने इस अवधि के दौरान समाज के प्रत्येक वर्ग और राज्य के प्रत्येक क्षेत्र के कल्याण के लिए कई विकासात्मक योजनाएं शुरू की हैं। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार ने केंद्र सरकार के समक्ष राज्य के विकासात्मक सम्बन्धी विभिन्न मामलों को प्रभावी ढंग से रखा है और जिसके परिणामस्वरूप प्रदेश सरकार एक वर्ष के छोटे से कार्यकाल के दौरान केन्द्र से प्रदेश के लिए 9000 करोड़ रुपये की विकासात्मक परियोजनाओं को स्वीकृत करवाने में सफल रही है।

श्री जय राम ठाकुर ने कहा कि विपक्ष के पास केंद्र और राज्य सरकार के खिलाफ बोलने के लिए कुछ भी नहीं है और विपक्ष के नेता खबरों में बने रहने के लिए मनगढ़ंत और झूठे बयान जारी कर प्रदेश के लोगों को गुमराह करने का कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि विपक्ष अपने आचरण और चरित्र में बुनियादी शालीनता बनाए रखने में पूरी तरह असफल रहा है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार द्वारा आरम्भ किया गया जनमंच आम लोगों की शिकायतों का उनके घर-द्वार के निकट समाधान करने में सहायक सिद्ध हो रहा है। उन्होंने कहा कि इस कार्यक्रम ने राजनीतिक विरोधियों की रातों की नींद हराम कर दी है। उन्होंने कहा कि जन मंच कार्यक्रम में अनेक कांग्रेसी नेता भी अपनी समस्याओं व मामलों के समयबद्ध निवारण के लिए भाग ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि पूरे राज्य में जन मंच के तहत आम लोगों की 20,000 से अधिक समस्याओं और शिकायतों का निवारण किया गया है।

जय राम ठाकुर ने कहा कि राज्य सरकार ने भारत सरकार द्वारा शुरू की गई उज्ज्वला योजना के तहत न आने वाले परिवारों को निःशुल्क गैस कनेक्शन प्रदान करने के लिए गृहिणी सुविधा योजना आरम्भ की है। उन्होंने कहा कि इस योजना के अन्तर्गत अब तक पात्र लाभार्थियों को 40,000 गैस कनेक्शन प्रदान किए गए हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार ने देश के 10 करोड़ से अधिक लोगों को 5 लाख रुपये का स्वास्थ्य बीमा कवर प्रदान करने के लिए आयुष्मान भारत योजना आरम्भ की है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने आयुष्मान भारत योजना के अन्तर्गत न आने वाले ऐसे परिवारों को स्वास्थ्य कवर प्रदान करने के लिए अपने स्तर पर हिमकेयर योजना आरम्भ की है।

केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री जे.पी. नड्डा ने कहा कि आज भाजपा 12 करोड़ से अधिक सदस्यों के साथ विश्व के सबसे बड़ी राजनीतिक दल के रूप में उभर कर सामने आई है। उन्होंने कहा कि इसका श्रेय राज्य और देश के प्रत्येक जमीनी स्तर के कार्यकर्ताओं को जाता है। उन्होंने कहा कि राज्य पन्ना प्रमुख अवधारणा को आरम्भ करने वाला देश का पहला राज्य है। उन्होंने कहा कि भाजपा कैंडर आधारित संगठन है। उन्होंने कहा कि पार्टी का प्रत्येक कार्यकर्ता न केवल कार्यकर्ता है, बल्कि एक नेता है, जो अपने संबंधित क्षेत्र के लोगों को आगे आने के लिए प्रेरित कर रहा है।

श्री नड्डा ने कहा कि पन्ना प्रमुख वो लोग हैं, जो देश की राजनीति को दिशा देने की क्षमता रखते हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत विश्व शक्ति के रूप में उभर रहा है और पूरा विश्व भारत को स्वीकार कर रहा है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार द्वारा आरम्भ की गई जन धन योजना के तहत देश भर में लगभग 33 करोड़ नए बैंक खाते खोले गए। उन्होंने कहा कि केंद्र द्वारा आरम्भ की गई उज्ज्वला और राज्य सरकार की गृहिणी सुविधा योजना के अन्तर्गत देश की महिलाओं को ईंधन की लकड़ी संग्रह और धुएं के छुटकारा मिला है। उन्होंने कहा

कि आयुष्मान भारत योजना ने सुनिश्चित बनाया है कि गरीब से गरीब व्यक्ति भी सर्वोत्तम उपचार सुविधाओं से वंचित न रहे।

पूर्व मुख्यमंत्री प्रो. प्रेम कुमार धूमल ने कहा कि पन्ना प्रमुख सम्मेलन पार्टी को बूथ स्तर पर सुदृढ़ करने में सहायक सिद्ध होगा। उन्होंने कहा कि प्रत्येक पन्ना प्रमुख का यह दायित्व बनता है कि उसके बूथ से भाजपा को अधिक से अधिक बढ़त मिले, ताकि श्री मोदी एक बार फिर सुदृढ़ राष्ट्र के लिए देश के प्रधानमंत्री बन सकें।

भाजपा के राज्य अध्यक्ष श्री सतपाल सिंह सत्ती ने कहा कि आने वाले लोकसभा चुनाव जीतने में पार्टी के प्रत्येक कार्यकर्ता की महत्वपूर्ण भूमिका होगी। उन्होंने कहा कि वर्तमान राज्य सरकार इस माह के 27 तारीख को अपना एक वर्ष का कार्यकाल पूरा करने जा रही है। उन्होंने कहा कि इस दिन धर्मशाला में राज्य स्तरीय 'जन आभार रैली' आयोजित की जाएगी, जिसमें प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी भाग लेंगे। उन्होंने पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं व पदाधिकारियों से रैली में शामिल होने का आग्रह किया ताकि यह रैली एक ऐतिहासिक बन सके।

शिमला संसदीय क्षेत्र के सांसद श्री वीरेन्द्र कश्यप ने मुख्यमंत्री तथा अन्य वरिष्ठ नेताओं का स्वागत करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केन्द्र सरकार ने देश को विश्वभर में अग्रणी पंक्ति में लाया है। उन्होंने केन्द्र सरकार द्वारा आरम्भ की गई विभिन्न विकासात्मक योजनाओं की भी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि उन्होंने राज्य तथा संसदीय क्षेत्र से सम्बन्धित मामलों को संसद के समक्ष प्रभावी ढंग से प्रस्तुत किया। उन्होंने कहा कि उन्होंने पवित्र पावंटा साहिब शहर को यमुना नगर से रेलमार्ग से जोड़ने का मामला भी उठाया। उन्होंने कहा कि उन्होंने एमएलपीएलएडी निधि से अपने संसदीय क्षेत्र में 22.5 करोड़ रुपये व्यय किए।

शिक्षा मंत्री श्री सुरेश भारद्वाज एवं सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. राजीव सैजल, मण्डी के सांसद राम स्वरूप शर्मा, राज्य भाजपा के मुख्य सचेतक श्री नरेन्द्र बरागटा, संगठन सचिव श्री पवन राणा, विधायक सर्वश्री सुख राम चौधरी, बलबीर वर्मा, सुरेश कश्यप तथा परमजीत सिंह पम्मी, राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ. डेजी ठाकुर, समक्ष गुड़िया बोर्ड के अध्यक्ष श्रीमती रूपा शर्मा, एपीएमसी के अध्यक्ष श्री बलदेब भंडारी, हिमफैड के उपाध्यक्ष श्री गणेश दत्त, राज्य वन निगम के उपाध्यक्ष श्री सूरत नेगी, नगर निगम शिमला के महापौर श्रीमती कुसुम सदरेट, बाल कल्याण परिषद की महासचिव श्रीमती पायल वैद्य, मुख्यमंत्री के ओ.एस.डी. श्री महेन्द्र धर्माणी व अन्य गणमान्य व्यक्ति इस अवसर पर उपस्थित थे।